PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA PROVISION DE PLAZAS
LABORALES CORRESPONDIENTES A LA CATEGOR{A
& PROFESIONAL DE OPERARIO

EJERCICIO PRIMERO

129 de o¢tubre de 2005



S PARAEL TNGRE ’CATEGoim
10 DBJ_A } OMUNID AUTONOMA DE LA

Que serie seguirfa el mismd razonamiento pa‘;ﬁtieﬁdo de tres unidades superiores al
primero de esta serie 4-4-‘5-9-T2 18-23-317

5¢ A) 5-7-8-12- 15.21-26-34
B) 5-7-8-13-15-21-26-34
C) 5-7-9-12-16-21-26-34
D) 5-7-8-12-15-21-26-33

2. Entre las cuatro series de palabras que se propomnen, sélo una es ortogrdficamente’
icorrecta. Sefidlela:

A) Esqueje ~ espdndil — egregio — efervescente

B) Filantropia — guién — desbriznar — desbastar

C) Bncebadar - jnoculacién — libérrimo — burilar
){D) staje bivaquear —vocabulario — aterir '

Teniendo en cuenta los datos siguientes:
d+d =20

etc=9

otz =7

d-c =5

Complete la siguiente igualdad: (etd-z) c-d-e =

(¥%)

A) 40
B) 21
C) 22
Y D) 46

4. Las cuatro series siguientes estin formadas poruna palabra y su sinénimo. Una de
ellas es incorrecta. Localicela,

A) Gabarra — embarcacién
% B) Falaz - sincero

C) Gregueria - algarabia

D) Chunguearse — bromear

5. Las palabras “macilento y jumento” tienen como aptonimo y  sinénimo
respectivamente:

A) Descolorido - caballo
- B) Gordo - juramento
% C) Robusto - pollino

D) Macizo — — perjurio



6. Una de estas series de paIabras no ggarda el orden alfabetlco correcto. Senalela:

; A) Terral terraplenar terrateniente, ‘terremoto
- B) Terruilo, terso, tertulia, tesalic’
»(.C) Terreta, tétreo, terrestre, terrifico.
D) Tesowna tesoro, testamento, testarada

& 'C‘.ual de las si guientes séries d'e pal-ab'ra-s presen-tan algL'm error ortografico?

A) Es’ao ética, exaltar, estirpe, espiar, estorbar expiar

B) Cohe: ente; corbeta, curva, cabida, cervato corveta

C) Absolver, absorber, acebo, aficidn, afeccién, agarbillar,
¥ D) Agitar, Alava, abalar, aluvién, apta, afta, bacuo

8. Seleccionela respuesta correcta . Pgladin: ,

X A) Caballero
B) Bastén
C) Caballo -
D) Palacio

.9. Sefiale la palabra mal escrita:

A) Melojar

‘B) Avia

C) Habia
¥ D) Gengibre

10. ;A qué término hacen referencia la definicién?: "Cortea ancha, a manera de
ataharre, que forma parte del atalaje y coopera a frenar el vehiculo, y aun a hacerlo
retroceder."

A) Diatriba

B) Perno

C) Bagatela
Pl D) Retranca

11. ;Que definicién se corresponde con este término?: Vortice:

A) Especialmente entre albafiiles, fabricar y formar.
B) Confeccionar una obra impresa. -
C) Cubrir una superficie con una costra dura.

¥ D) Torbellino, remolino

12. Siun padfe tiene ahé)_ra el cuadruple de la edad de su hijo pero dentro de 18 afios
solo lo dobla. ;Cuantos afios tiene el padre ahora?: .

A) 33 aflos.
B) 40 afios.
S C) 36 anos.
D) 38 anos.



13. Sidemi coleccion de sellos-pierdo 2, o-lo'que es 1o mismo el 4% del total,
. Cuantos selIos; tenia?: ' ;

- A) 60.sellos, ‘

&< B) 50 sellos,
C) 40 sellos.
D) 55séllos

14. ¢Cuintos kilémetros son 2.300 m., 10 dam. y 100.000 mm, 9:

A A) 2,5Km. - - ' ,
B) 2,4Km. :
C) 1,5Km.
D) 3,5 Km.

15. 4Si el hijo de Sr. Lépez es el padre de mi hijo, (qué parentesco tengo yo con Sr.
Lopez? ‘ : f2

A) Su padre.
2~ B) Su hijo.
C) Su nieto.
,D) Yo soy el Sr. Lépez.

16. Tomés, Pedro, Jaime, Susana y Julia realizaron el test, Julia obtuvo mayor
‘puntuacién que Tomds, Jaime puntué més bajo que Pedro pero mds alto que
Susana, y Pedro logré menos puntos que Tomas. ;Quién obtuvo la puntuacién més
alta? '

A) Tomés

B) Pedro

C) Jaime
% D) Julia

17. ;Qué ntimero ha de completar este 12_456409 para que sea divisible por 37:

% A) 2
B) 3
O 1
D) 0

18. Dadas las siguientes equivalencias: 3=pt'pp, I=pptt, O=tppt, 6=ttpp y 4=tppp, a que
~ serie de letras es igual el ntimero: 46013436 |

A) tPPPHPPUPPPPtiptpptppppppIipp
4 B) tPPPUDDtPPtPPUppPtPPPPtPPtpp
C) tppptpptpptttppptpptpppptpptipp
D) ttppttpptpptpptiptpptpppptppitpp



CUADRO | S

PEDIDOSE ENVIGS i

N° BOBINAS | TIPO DESTI EECEE&DE SISTEMA T COSTE DE
PEDIDAS | PAPEL [NQ . ENVIO | TRANSPORTE | ENVIO.POR
LN R T : e Gl e BOBINA
23 A T ICA. T [12-12-05 . [ Avién - 13.000 .

g |C . |BA 18-11-05 [Tren  [2.000

10 [E BA  |03-04-05 |Trem -~ [2.000
14 1B~ JcA  [23-0265  {Camién - 1.000

25 C VA 120-03-05 .  [Avién. . . |3.080

38 A lcA  ]17-05-05. |Avién 13.000

46 A fvA  [12-02-05 |Trem  ]2.000

13 N IMA  [13-04-05 |Camion.____ [1.000

18 B |CA  [25:01:05 |Camién [1.000
83 ¢ [BA  [02:01-05 |Tren . 2000

42 B VA [28-02-05 [Avion . [3.000

87 B MA _ [30:01-05  [Avién 13.000

25 A~ |BA  [20-03-05 'Camién ' 1.000

De acuerdo con los datos reflejados en el Cuadro 1, indique en las dos preguntas
siguientes cuantos ped1dos cumplen Jas.condiéiones indidadas en cada caso

19. Numero de bobinas del pedido: Entre 15 y 46 ambos inclusive
Coste total del envio: M4s de 18.000 euros y menos de 126.000 euros
Sistema de transporte: Avidn o tren
Destino del envio: BA; VA o CA
Fecha de envio: 01-03-05 al 31-08-05, ambos inclusive

A) 1
A B) 2
€) 3
D) 0

20. Tipo de papel: Indiferente
Numero de bobinas del pedido: Menos de 42 y mas de 11
Destino del envio: Todo menos VA y MA
Sistema de transporte Tren o camion
Coste total de] envio: Menos de 15.000 euros
Fecha de envio: Primer trimestre del afio -

A) 0
B) 2
C) 3
A D)1



21. ;Cudl de las siguientes series de palabrés no presenta ningin error oftografico?

A) Abatir, h‘&iagar, hespito, hethizar, enfervorizar, exquisito
B) Prohijar, hedonista, indeleble, titubear, zozobra, sivarita
' O) Mozalbete, muiir, escabroso, estabular, estibar, colegir _
2% D) Histrién, exuberafite, escarbar, cavidad, enrevesada, maravedi . .

22. A+B=58 A es4 menos que ,C! pero 2 mas que B, $qué nimero esigual a C?
A) 35 > W g
. B) 30 . o - _
C) 25 |
< D) 34

23. Cudl de las siguientes Operaciones es incorrecta?

A) (4x5)+3 + (81:9) — (6x3) +4 + 6 + (3x2) =30
®B) (6:3) +5-10 *+ 12 + (4x3) ~ (3x3) + (5x1) =22

C) 7T+1-8+5-(6:3)+4+(10:2) + §— 1 =19 _

. D) 2+(5x5)_2o+6-7+(4x4)—.(5x2)+6‘~4=14

24. Un mago saca de una jaula cuatro jaulitas, 1 de oro, 2 de plata y otra de bronce. De
la de oro saca tres mas pequefias, de las dos de plata una de cada una y de la de
bronee otra de hierro. ¢Cuantas jaulag ti ene. en.total?

A) 10
B) 9
% C) 11
. D) 12

25. a=100, b=50, c=48, d=24, e=22 ;Cuinto vale: g+ d+ 50~ f=?. Prescinde de las
letras “ch, 1l y i

A) 60
® B) 72
C) 42
D) 40

26. Un hombre emprende un waje de 900 Kms, y cuando lleva recorrida la mitad
decide volver. Cuando lleva 150 Kms., decide ir al punto final. ; Cudntos Kms., ha
recorrido finalmente? ‘

A) 1.350
< B) 1.200

C) 900 ,

D) 1.050



27. (Qué opcidn . uontlnua Ia serie dada: B, C, 5 E F L1, K L2, Prescmde de Ias letras
' “ch llyn” : : . o, 13

HA) 23
A
e H
D) 18

28. ;Quéletra continuarfa en lasericabp d e q ghrj k? Prescmde de las letras ““ch, 1l

y i
AA) s
B) 1
S
D) m

29. ;Cuéntos son los tres cuartos del tercio de 727

A) 6 - | -
B) 54 v
X6 18
- D)32 . ' : :

30. ;Cuél de las mgmentes ‘palabragno s1gge un mgign alfabetlco‘?

A) EBlevar, elidir, ehrmnar ehpse
B) Mitin, mito, mitén, mitosis

¥ C) Paladar, paladln palafrenero, palafren
D) Retoca:r retoflo, retorcer retraer

31. La palabra PREA-MBULQ es al nimero 123456'789, como el numero 698324 es a:

A) Bombea

B) Baremo
RC) Bolera

D) Boreal

32 g;Cua’il de las siguientes palabras es sinénima de DISCERNIR?

A) Ignorar
B) Romper
4 C) Apreciar
D) Desviar

33. Silalongitud de una circunferencia es 18,4 cm. ;cu4l es su didmetro?

2 A) 5,85
B) 2,88
C) 3,96 _
D) 4,70



- 34, Dadas Jas siguientes letras qppqqqppppﬁ@qpqpq’q;), agrupandolas deé cuatro en
~ Cuatro y sin cambiar el 'ord?e'n de las mismas, jqué nimero resultaria sabiendo que
3=Paap, 6=appq, T=ppaq, 2=qqpp y 8=papq

A) 61823
X B) 62183
C) 26183
D) 68123

| 35. ¢Cuénto son los tres quintos de la mitad de 30?7

A) 3 : ‘ @ 3
A B) 9 '

C) 45

D) 6

36. ¢Qué valor tendr4 x en la expresion 6225 — x = 321 G

A) 2910
B) 2010
5¢ C) 3010
D) 3110

37. Ordene alfabéticamente estas palabras. ;Por qué letra comienza la del centro?
Tren, ruido, rueda, kilo, higo, vestido, pelo, letra, rubia. ’
A) K

« B) R :

C) P o

D)L ' :

38. Descubra en la siguiente serie el nimero equivocado. ;,Cudl deberia ir en su lugar?
3.9,7.21, 19, 57. 171

A) 54
“¢ B) 55
C) 50
D) 53
n la serie siguiente ;cudntas veces €l 3 va seguido del 67
7 6436534453536321563466336
163 '

39,

3873
66156



40. ;Qué valor tiene 2
¢+ ¢ =8 '
= Q"
&=

CA) 2
% B) 4
0) 6
D) 3

41. Dada la siguiente relacién de nimeros:
T4744747447747447444477477447447 ‘agrupandolosen
bloques de cuatro sin cambiar el orden de los mismos, ;qué serie de letras
‘resultaria, sabiendo que n = 7474 =7744,0=4747, p = 7447, q = 4477,

r=4774,5=4744 , t = 74447

A)nogstsnil
B) norstrnp
& C) nogstriip
- D) nqostrnp

42, GCuantos numeros hay desde el 1 al 51 (ambos mcluswe) s1n tener en cuenta los
numeros impares de dos c]ﬁ'as‘7 _

A) 28
-~ B) 29

* C) 30
D) 31

43. (Cuél es la letra que- en el abecedario sigue a la que viene después de la g?

. A)h

2B)i
Q) j
D) f -

44. En nuestro huerto tenemos 90 4rboles. Dos tercios son higueras. Un quinto son
perales. El resto son naranjos. ,Cuantos naranjos tenemos?

A) 10
B) 18
w0 12
D) 20

45. ;Cudl es el valor de z en el siguiente planteamiento?
x+y+z=8
y=z+2-x
x=0

A) 4
B) 8
C) 0
% D) 3






